

帮办进社区,律师现场“说法”

其中,起诉离婚、房屋继承等法律问题最集中



社区帮办

帮办热线:0535-6879060

本报8月24日讯(记者 柳斌 见习记者 朱文朋) 24日,本报社区“帮办”来到奇南社区,除了市民免费提供量血压、维修家电等服务,来自山东鼎然律师事务所的高娟律师为居民提供免费的法律咨询,离婚抚养费、房屋继承等问题反映最集中。

来帮办现场的市民刘女士就遇上了法律方面的难事,她说当初自己和丈夫把房子的户主写上了儿子的名字,在儿子7岁的时候自己跟丈夫离了婚,房子被判给了儿子,儿子跟着自己一起生活。现在房子因为要改装暖气和天然气等,已经花了一万多元,因为本身自己的工资水平不高,加上前夫每月所付的抚养费只有450元,现在加上投资暖气的费用,对抚养儿子已经感到有点吃力,想问一下律师能不能让前夫出一部分钱投资暖气。

对于刘女士的问题,高娟律师说,抚养费包括子女生活费、教育费、医疗费等费用。子女要求增加抚养费须有条件,一是现有的抚养费不足以维持当地的实际生活水平,二是子女突然患上重大疾病,三是有其他正当的理由增加费用。

“暖气投资因为并非法律明确规定项目,如果单就该笔费用起诉法院,还是存在一定的诉讼风险,法院会综合考虑各种因素衡量理由是否正当来决定是否支持该项诉讼。”高律师说,因为4年前刘女士的前夫给付的抚养费相对比较低,只有每月450元,随着物价水平的上涨,可能远远不能满足孩子的日常花销,可以从增加抚养费的角度来诉讼以达到相同的目的。

“我女儿出国了,女婿在国内,现在女儿想离婚,应该如何



工作人员现场给市民免费维修电器。

办理?”“我想咨询下房屋继承的问题。”从上午9点至中午11点,帮办律师没得闲,还有不少市民没来得及到现场,打电话咨询法律问题。

另外,五合慢性病医院的王可俊医生免费帮居民量了血压,并建议夏天出现胸闷气短的居民要保持良好的情绪,清淡饮食,多运动。烟台市慈善义工队队员也对想要参加义工组织的居民进行了回答。还有免费维修家电的于培湖师傅,一个上午帮居民修理了热水壶、收音机等家用电器。

相关新闻

“重口味”要不得

以往帮办进社区活动中,高血压患者往往都是中老年人,而在本次活动中,有的年轻人也检测出高血压。

一名三十多岁的男子坐到医疗服务区,要测一下血压。很快,结果出来了,高压值180,这



医护人员现场为市民量血压,并提出相应建议。本报记者 赵金阳 摄

个结果出乎周围所有人的意料。男子却很平静,简单跟医生聊了几句就离开了。

据烟台五合慢性病医院的医生王可俊介绍,高血压并不是中老年人独有的病症,年轻人也会犯病,“最近几年,高血压还有年轻化的趋势,二十几岁得高血压的大有人在。”

说起原因,王可俊称主要是跟饮食与运动有关,“我们靠着海边,本身吃盐就多,现在

生活越来越好,很多小年轻口味变重了,虽然看起来挺棒实,但是瘦肉少脂肪多。加上年轻人压力也大,上班不爱动弹运动少,也可能引起高血压。”

王可俊提醒年轻人,少吃点盐,虽然劳累了一天晚上想好好吃一顿,但晚饭还是少吃点好,中午可以多吃一些。另外需要加强身体锻炼,哪怕饭后出门散步也行。

本报记者 王敏

现场案例

跨国离婚要咋离?

在帮办现场,市民王女士给律师出了个难题,女儿现在在国外,女婿在国内,这婚应该怎么离?

王女士说,女婿家是江苏的,女儿和女婿结婚后,感情出现不和,在女儿怀孕期间,男方还出轨,后来因为女儿患病等原因,两人想协议离婚,但是协议书上男方并没有签字,离婚一直没离成。

王女士求助律师说,如果申请离婚或者协议离婚,他们应该准备什么,现在一个在国外,一个在国内,而且女儿暂时不能回国,这婚应该怎么离?

这一难题并没有难住帮办律师,山东鼎然律师事务所高娟律师介绍说,如果其女儿在国外合法居留,则其女儿可签署委托书、起诉书,由所在国使领馆办理公证、认证手续,原件及公证认证材料寄交律师,由律师在国内代为提起离婚诉讼。

本报记者 柳斌

当初放弃继承权 现在反悔想要回

市民孙女士说,自己丈夫还没有去世的时候,自己的公公婆婆共有一套房。公公和丈夫都去世后,婆婆、儿子和儿子的两个姑姑5月份时一起去公证处,儿子和两个姑姑放弃了房屋的继承权,房子于是过户到了自己的婆婆名下。孙女士想问现在儿子反悔,可不可以要回自己应该继承的份额。

高律师说,如果是遗产处理前或在诉讼进行中,继承人对放弃继承反悔的,由人民法院根据其提出的具体理由,决定是否承认。而如果在遗产处理后,继承人对放弃继承反悔的,不予承认。因为孙女士的儿子在遗产处理后反悔,属于主张放弃继承权,法律将不予支持。

见习记者 朱文朋

会“讲道理”的他卖报有绝招 小报童杨国旗几句“道理”一讲,一下子就能把报纸卖出去



齐鲁晚报《今日烟台》“金舵瓷砖杯”
2014年度暑期小报童营销秀系列报道

本报8月24日讯(记者 王敏) 嘴甜、腿勤是众多小选手们公认的卖报妙招,小选手杨国旗也挺能说,不过他还有一招,就是跟顾客“讲道理”,不少人因此记住了他。

杨国旗是本报牟平发行站的小选手,虽然年龄和其他小选手差不多,但长得人高马大,在走路和扛报纸上有不小的优势。

从发行站到牟平车站有一段距离,很多小选手喜欢领了报纸后直奔车站,一路上边走边卖报纸。只要和杨国旗一起出发,很少有小选手能竞争过他,因为他总是能提前将路边的店铺转一遍,并第一个冲向路边的行人。

卖报纸是个力气活,也是容易受打击的活。有的小选手连着被拒绝几次后就打不起精神来了,杨国旗却总是精神饱

满。

记者在跟着他卖报纸的过程中,看他走向一家单位的值班室,“阿姨,买份报纸吧,5毛钱一份。”对方笑了笑,没有像平时见到路人那样直接掏钱买一份,也没有摆一摆手拒绝,而是问了句,“我买了看完就看完了,就没什么用了,你说买报纸有什么好处?”

从来没见过这么“奇怪”的阿姨,杨国旗起初有点不知所措,甚至不知道该怎么说。挠了挠头,杨国旗递上一份报纸解释,“里面有世界新闻,也有山东和烟台的。各种事都有,还能帮你解决问题,报纸5毛钱,里面的知识可比这个值钱了。”

对方见杨国旗有趣,又和他聊了几句,问他为什么上街卖报纸之类的问题。最后,对方掏出一块钱,买走了杨国旗两份报纸。

一次成功卖出两份报纸,让杨国旗兴奋不已。接下来卖报的过程中,他不光是问一句“买份报纸吗?”而且还加上了里面的新闻介绍。在卖报的这些天,沿路不少人记住了他。

报童来稿

卖报进行曲

牟平区实验中学 孙亚慧

“叮铃铃、叮铃铃……”闹钟响了我迅速从睡眠状态清醒过来,以“光速”洗漱完毕并吃完早饭后,冲向齐鲁晚报发行站。

卖报进行曲——开始了!我将一大摞报纸“砰”的一声压在桌子上,分类、插报、整理,不一会儿,厚厚的报纸就已经在我的自行车里整装待发了。

我捧着报纸,瞄准了一位阿姨。“阿姨,买份齐鲁晚报吧。”“谢谢你,小朋友,我们家订的。”我点点头,走开了。一个人的拒绝并不能打击到我,我继续寻找顾客。

然而,今天的运气似乎不太好,连问了五六个人都没有卖出去一份报纸,我有些丧气了。我无精打采地靠在自行车旁边,盯着手中的报纸发呆。

突然,脑中闪过妈妈教育我的话:失败乃成功之母,你不能因为失败而停止前进,否则,你就永远无法取得成功,永远就只能在原地徘徊。

脑中回响着妈妈的话,我的信心被重新点燃了起来。我暗暗地在心中鼓舞自己:你是最棒的,加油!

带着重新拾回的信心,我再次走向一位阿姨。“阿姨您需要报纸吗?”“哦,什么报,多少钱一份?”“齐鲁晚报,5毛钱一份。”“好,我买2份,支持你的工作!”“谢谢阿姨!”我兴奋地说。“不用客气。”

2份报纸的卖出,使我的信心与卖报激情更加高涨。接下来卖得很顺利,很快报纸便卖完了,我高兴地踏上了回家路。

卖报有苦有甜,也使我认识到了挣钱的辛苦,以后可要珍惜每一分钱啊!



今日之星

——孙亚慧

这是个要强的小姑娘,平时说话不多但很喜欢笑,仿佛在她的眼里没有什么过不去的坎。

本报记者 王敏 摄

